

地铁3号线进入空载试运行阶段

本报讯（晚报记者 蔡佳）昨天，“小蓝”畅快地飞驰在地铁3号线上，迎来了空载试运行“首秀”。记者从无锡地铁集团获悉，地铁3号线一期工程取得独立第三方安全评估机构颁发的空载试运行安全证书，标志着3号线正式进入空载试运行阶段，全线开通运营开启“倒计时”。

地铁3号线一期工程西北起自苏庙站，东南至苏南硕放机场站，全长28.493千米，共设21个车站，全部为地下站，设有新梅车辆段（含试车线及培训中心和维修中心）及综合维修基地和一个停车场。全线初期按6辆编组，共配28列、168辆车。

自2月29日复工以来，地铁建设者们按照疫情防控和地铁建设双安全、双胜利的要求精细调试，确保项目各关键节点不受疫情影响。经过80余天“5+2”“白+黑”的奋力攻坚，地铁3号线完成了全线7个控区和停车场联锁调试，发布了联锁解钩锁证书，如期实现了各里程碑节点。其中，3月10日首列车信号调试完成；3月20日全线动车调试



开始；4月12日信号系统ATO功能调试启动；5月22日信号系统功能调试完成；5月26日顺利取得空载试运行证书。

无锡地铁集团相关负责人介绍，试运行、试运营和正式运营是轨道交通线路建成投入使用的三个必经阶段。其中，试运行也就是不载客模拟运营，是线路开通试运营前

的一次“检验大考”，是对运营方案、规章制度、部门协作能否满足地铁运营的需要检验，也是对地铁和相关职能部门对突发事件的应对策略和措施是否适当的检验。为在评审“终考”取得好成绩，无锡地铁在做好人员、设备、规章、演练细则和应急预案等方面的准备情况下，进行为期90天的试运行。

无锡首例！为艾滋病人手术摘除颅内肿瘤

本报讯 昨天上午，一台脑肿瘤手术在无锡五院手术室有条不紊地进行。从上台医护身穿防护服、头戴面屏的“装备”来看，这是一台并不普通的手术——躺在手术台上的是一位患艾滋病8年的病人。这是锡城医疗界首例为艾滋病人开展的脑外科手术。经过3个多小时的手术治疗，医护团队成功为病人摘除颅内的肿瘤。

今年61岁的陈师傅（化名）8年前被诊断为艾滋病，长期服用抗病毒药物治疗，病情较稳定。今年5月初，他出现了阵发性眩晕的症状，慢慢发展为语言混乱，经脑部核磁共振显示，他的左脑颞叶处长了一个直径3-4厘米的肿瘤，如果再发展下去，肿瘤压迫脑神经，会偏瘫昏迷甚至危及生命。五院感染科负责人陆忠华建议他立刻手术摘除颅内的肿瘤。“但谁愿意给我开刀呢？”陈师傅一度很担心，他深知自己的病很特殊，怕没有医生愿意为他做手术。

陈师傅很幸运，作为紧密协作单位，五院和二院决定“强强联

手”，为他手术。手术由二院神经外科团队承担，术后的重症监护由五院感染科负责。陆忠华说，作为传染病三级专科医院，五院有专门的感染性疾病手术室、ICU，医院还制定有严格的消毒隔离制度，对被血液、体液污染的物品，都严格按规范消毒，送检的标本也有特殊的标记，并由专人护送。万一出现职业暴露，也有迅速有效的应急预案。

上午9点，二院神经外科副主任、主任医师李兵和2名医生、2名护士、2名麻醉师穿上连体防护服，戴上两层橡胶手套，还戴上防护面屏，“全副武装”开始手术。划下第一刀，看着血慢慢渗出，李兵心里并没有犹豫，继续小心翼翼操作着。手术采用微创的方式，在左太阳穴处划一个6厘米左右的小切口，进入颅内，摘除脑肿瘤。五院党委书记、二院神经外科学科带头人鲁晓杰也来到手术室，在他主刀下，肿瘤被从大脑中动脉上剥离、切除。3个多小时后，手术顺利结束，病人被推往感染性疾病ICU。

“我并不害怕艾滋病人，因为艾滋病的传染途径我们医生都知道，懂得如何保护自己，何况艾滋病人也享有平等医疗的权利。”李兵说，当时病人找到他时，他毫不犹豫就答应了手术。“手术中，病人的血液流出来是很正常的，只要做好防护，没有被划伤，哪怕艾滋病人的血液溅到了身上，也不可怕。”

但事实上，由于病情的特殊性，锡城医疗界为艾滋病人做外科手术的情况并不多，采访中了解到，有的医生听说手术病人是HIV阳性就不免有些犹豫和担心，主要是担心手术中有职业暴露的风险。还有些是艾滋病人自己怕病情暴露，不愿意接受外科手术，连得了阑尾、痔疮也只能选择保守治疗。据了解，五院近年来已经为艾滋病人开展过皮肤外科、骨科、口腔外科等10多例手术，成立普仁医疗集团后，借助二院外科的手术力量，可以为艾滋病、乙肝等感染性疾病病人开展大型外科手术。同时，五院已开设感染外科，增强外科的医护力量，为更多有外科需求的病人服务。（杨明洁）

江阴60多个重大项目有了“专属管家”

本报讯 江阴一批“专属管家”近日走马上任，主要为各大投资项目的推进，提供“保姆”式服务。

江阴市行政审批局投资建设科工作人员，近日到江苏必得科技股份有限公司，为企业当前正在推进的总投资达10亿元的新项目出谋划策，目前项目已经完成建设用地许可、建筑工程许可、施工图审查设计等流程，即将进行施工许可证办理，预计7月份就能开工。“专属管家”提供“保姆式”管理、“一站式”服务，对项目起了推动作用，如果项目

遇到困难，“专属管家”会想办法推进，使项目能够按期落地执行。

江阴这次的“专属管家”，重点对列入省、无锡市、江阴市重大项目投资计划的项目以及全市工业项目，针对性地由投资建设领域工作人员挂钩结对，在项目启动初期介入服务，负责项目从立项到施工许可审批全流程的催办、帮办，对待挂钩的项目，及时了解项目进展和企业诉求，与各审批部门沟通协调，协助企业解决审批中的难点、堵点，指导企业用活、用好、用足政策，在服

务过程中，“专属管家”还要将审批进度第一时间录入平台，汇总成项目审批进度跟踪表，做到倒排工期、挂图作战。

江阴市行政审批部门的统计数据表示，目前已为全市60多个重大产业项目配备了“专属管家”，有10个项目拿到了施工许可证。江阴正在健全项目专属管家源头收集、协调交办、跟踪督查、效果评价等机制，实现服务项目经常化、制度化，助力项目早落地、早建设、早投产。（宋超）

无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092

邮发代号:27-92

江南晚报

Jiang Nan Wan Bao

晚报新媒体矩阵



江南晚报
官方微信



江南晚报
官方微博



壹搭无锡



江南晚报
头条号



抖音号



快手号



购房团



江南易购

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图、表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

联系我们

爆料热线

88300000

发行热线

85057666、81853835

广告热线

88300000(白天)

13771189893(遗失启事)

新闻投稿

jnbwbzbb@163.com

图片投稿

wxjnbwbtp@163.com

副刊投稿

wbfbk2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号

邮编:214125

无锡地区零售价1.5元



6 942431 300011

值班编委

葛明 于成

封面责编

薛亮

封面版式

陈亮

封面校对

阮奇鑫